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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO    LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 7 DE JUNHO DE 2017, AS 19h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia sete (7) de junho de dois mil e dezessete 

(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 

Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 

pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de 

Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária e João Batista Alves de Abreu (PHS) – 2º 

Secretário ad hoc; com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de 

Oliveira (PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Evaldo Lemes de Oliveira 

(PMDB); Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica Silva Magalhães (PDT); José 

Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de 

Paula Vieira (PSD); Raylson de Sousa Teixeira (PP); Sercino Evangelista 

Cristo (PT). O presidente justificou a ausência dos Vereadores Vicente Alves 

de Paula (PHS) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB) que estão em viagem 

parlamentar acompanhando a colônia de pescadores Z-65 à cidade de Belém – 

PA. Seguidamente convidou para compor a tribuna de honra, os senhores: 

Valdir – Agente Distrital, Ireno Pereira – Secretário Municipal de Governo, Pr. 

Xavier, Fabrício Batista – Secretário Municipal de Meio Ambiente, Helio Jorge – 

Chefe Terra Legal. Logo após, convidou os presentes para ficarem de pé em 

reverência as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor 

Pastor Xavier para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de Salmo 21, 

versículo 1 ao 5. Em seguida, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª 

Legislatura, em 7 de junho de 2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte 

declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE e determinou a 1ª 

Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Ofício n. 412/2017-GPM/SFX, 

que encaminha Projeto de Lei Complementar n. 006/2017, que dispõe sobre 

a criação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 

desmembrada da Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Urbanismo 

(SEMOB); Secretaria Municipal de Administração e Planejamento 

(SEMAPLAN); Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI) e Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), no âmbito da estrutura 

administrativa do município de São Félix do Xingu, estabelece seu Plano de 

Cargos e Carreira e dá outras providências; 2 - Processo n. 017/2017, que 

capeia o Projeto de Lei n. 006/2017, que dispõe sobre a criação do programa 

RESTAURANTE POPULAR e dá outras providências; 3 - Parecer Conjunto 

n. 003/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), 

Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e Planejamento Ambiental, Urbano 

e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 013/2017 que capeia o  Projeto de Lei 

n. 004/2017, que dá nova redação a dispositivos da Lei n. 385, de julho de 

2009, que regulamenta o Conselho Municipal de Meio Ambiente e Fundo de 
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Meio Ambiente e dá outras providências; 4 - Parecer Conjunto Verbal 

001/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), 

Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e Planejamento Ambiental, Urbano 

e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 016/2017 que capeia o  Projeto de Lei 

Complementar n. 005/2017 que capeia o dispõe sobre a regularização 

fundiária na zona urbana do município de São Félix do Xingu e dá outras 

providências; 5 - Requerimento nº. 109/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 

Adilson da Santa Fé (PDT) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva de Educação (SEMEC), que realize obras de reforma e ampliação da 

EMEF Caminho para Liberdade, localizada na Vila Teilândia; 6 - Moção de 

Aplausos nº. 001/2017-CMSFX, que propõe Moção de Aplausos a José 

Geraldo Torres da Silva, conhecido como Deputado Zé Geraldo (PT), pelos 

relevantes serviços prestados ao município de São Félix do Xingu – PA; 7 - 

Moção de Aplausos nº. 002/2017-CMSFX, que propõe Moção de Aplausos a 

Paulo Roberto Rocha Galvão, conhecido como Senador Paulo Rocha (PT), 

pelos relevantes serviços prestados ao município de São Félix do Xingu – PA; 

8 - Moção de Aplausos nº. 003/2017-CMSFX, que propõe Moção de Aplausos 

a Francisco Alves de Aguiar, conhecido como Deputado Chapadinha (PTN), 

pelos relevantes serviços prestados ao município de São Félix do Xingu – PA; 

9 - Indicação n. 051/2017-CMSFX, de autoria da Vereadora Maria Edna de 

Oliveira (PSDB) que indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de 

incluir no plano de trabalho anual de 2017 a construção do prédio da unidade 

materno infantil de São Félix do Xingu; 10 - Indicação n. 052/2017-CMSFX, de 

autoria da Vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB) que indica ao Município 

de São Felix do Xingu através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e 

Urbanismo (SEMOB), que elabore e execute projeto de obras, de canalização 

do esgoto que cruza a Avenida Goiás, nas proximidades do supermercado 

Hiperfrutas e da padaria Mundial. Ato seguinte o presidente declarou iniciada a 

fase destinada ao ENCAMINHAMENTO. Encaminhamento do seguinte 

processo a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF), 

Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e Seguridade Social (CSS): 

Processo n. 017/2017, que capeia o Projeto de Lei n. 006/2017, que dispõe 

sobre a criação do programa RESTAURANTE POPULAR e dá outras 

providências. Submeteu a discussão e em seguida a votação dos seguintes 

pareceres: 1 - Parecer Conjunto n. 003/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final (CLJRF), Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e 

Planejamento Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 

013/2017 que capeia o  Projeto de Lei n. 004/2017, que dá nova redação a 

dispositivos da Lei n. 385, de julho de 2009, que regulamenta o Conselho 

Municipal de Meio Ambiente e Fundo de Meio Ambiente e dá outras 
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providências. Após discussão o parecer foi submetido a votação pelo processo 

simbólico, onde foi APROVADO por unanimidade; 2 - Parecer Conjunto 

Verbal 001/2017, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

(CLJRF), Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e Planejamento 

Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR), sobre o Processo n. 016/2017 que 

capeia o  Projeto de Lei Complementar n. 005/2017 que capeia o dispõe 

sobre a regularização fundiária na zona urbana do município de São Félix do 

Xingu e dá outras providências. Após discussão o parecer foi submetido a 

votação pelo processo simbólico, onde foi APROVADO por unanimidade. Em 

seguida, discussão e votação única e global do seguinte requerimento: 

Requerimento nº. 109/2017-CMSFX, de autoria do Adilson da Santa Fé 

(PDT). O vereador Adilson da Santa Fé (PDT) fez uso da palavra onde 

defendeu seu requerimento, que requer da Secretaria Executiva de Educação 

(SEMEC), que realize obras de reforma e ampliação da EMEF Caminho para 

Liberdade, localizada na Vila Teilândia, haja vista as condições da atual 

estrutura dessa unidade não serem adequadas para prática de ensino. O 

presidente submeteu a discussão, e em seguida em votação pelo processo 

simbólico, onde foi aprovado por unanimidade. Em seguida discussão e 

votação única e global das seguintes moções: Moção de Aplausos nº. 001, 

002 e 003/2017-CMSFX, de autoria do Ver. Sercino Cristo (PT). O vereador 

Sercino Cristo (PT), defendeu suas moções, apresentando suas alegações 

quanto aos agraciados, justificando que os mesmos através de emendas 

parlamentares muito contribuíram para o desenvolvimento do município de São 

Félix do Xingu; O Ver. Delegado Caveira (PSC) – se manifestou contrário 

contra as moções, justificando que os agraciados foram citados no processo da 

operação lava jato, ante a isso é contra as propostas. Após ampla discussão, o 

presidente submeteu a votação, onde declarou as moções APROVADAS por 

doze (12) votos a um (1). Ato seguinte declarou iniciada a fase da TRIBUNA 

POPULAR para os inscritos: 1 - Rogério Candido de Oliveira Araújo – 

Gerente Geral do Banco da Amazônia – Importância das linhas de crédito 

disponíveis as pequenas empresas e para os pequenos, médios  e grandes 

produtores rurais (AUSENTE). 2 - Irislane Rodrigues Cavalcante – Abordou 

questões voltadas ao meio ambiente, explanando acerca de aplicações de 

veneno as margens do Rio Xingu, registrando que essas práticas, sendo 

executadas de forma irregular, podendo ocasionar doenças e casos de morte, 

como afirmou conhecer tais ocorrências. Afirmou ainda que tais práticas 

possam prejudicar o turismo e a pesca no município. Ato seguinte declarou 

iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE para os vereadores inscritos: 1 - Ver. 

Sercino Cristo (PT) – Parabenizou a administração executiva pelos 

investimentos a área da saúde no município, no entanto chamou atenção para 

uma situação que envolve a contração de profissionais de educação sem 

qualificação. Abordou ainda a ociosidade das máquinas da secretaria municipal 
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de obras, esclarecendo que há uma má utilização dos recursos públicos, 

solicitou que alguma medida tem que ser tomada; 2 - Ver. Delegado Caveira 

(PSC) – defendeu seu projeto de lei, alegando que tal iniciativa trará aos 

trabalhadores e populares uma oportunidade de participar de uma refeição 

digna e acessível, além de beneficio à saúde; 3 -  Ver. Raylson da Saúde (PP) 

– Cumprimentando a todos, manifestou quanto às moções de autoria do 

Vereador Sercino Cristo (PT), abordando que os deputados do PT foram os 

que mais destinaram emendas parlamentares ao município. Registrou ainda 

que o então vice-governador do Estado do Pará, enquanto deputado federal foi 

omisso nesse sentido, se manifestando contrário contra  a opinião do Vereador 

Delegado Caveira (PSC). Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a 

ORDEM DO DIA. Discussão e votação da seguinte Emenda Modificativa: 

Emenda Modificativa n. 003/2017 - Processo n. 013/2017, (que capeia o 

Projeto de Lei n. 004/2017) que dá nova redação a dispositivos da Lei n. 385, 

de julho de 2009, que regulamenta o Conselho Municipal de Meio Ambiente e 

Fundo de Meio Ambiente e dá outras providências. O presidente submeteu a 

discussão, como não houve à votação, onde declarou APROVADA por 

unanimidade. Em seguida discussão e votação dos seguintes processos: 1 

- Processo n. 013/2017, que capeia o Projeto de Lei n. 004/2017, que dá 

nova redação a dispositivos da Lei n. 385, de julho de 2009, que regulamenta o 

Conselho Municipal de Meio Ambiente e Fundo de Meio Ambiente e dá outras 

providências. O presidente submeteu a discussão, como não houve à votação 

pelo processo simbólico, onde declarou APROVADO por unanimidade; 2 - 

Processo n. 016/2017, que capeia o  Projeto de Lei Complementar n. 

005/2017 que capeia o dispõe sobre a regularização fundiária na zona urbana 

do município de São Félix do Xingu e dá outras providências. O presidente 

submeteu a discussão, como não houve à votação pelo processo simbólico, 

onde declarou APROVADO por unanimidade. Ato seguinte declarou iniciada a 

fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL para os vereadores inscritos: 1 - 

Ver. Batista Abreu (PHS) – Cumprimentando, apresentou algumas emendas 

parlamentares liberadas que estão disponíveis ao executivo, por meio da 

interseção dele como vereador. Abordou um pouco de sua trajetória política no 

município, onde se encontra no seu segundo mandato, afirmando que a 

população aprovou seu trabalho. No entanto, apresentou algumas questões 

que envolvem comentários pejorativos e caluniadores, quanto a sua pessoa, 

comentários esses proferidos pelo agente distrital da Vila Taboca; 2 - Ver. 

Delegado Caveira (PSC) – Cumprimentando a todos, se manifestou quanto a 

pessoa do vereador Sercino Cristo (PT), alegando ser uma pessoa de boa 

índole e de um excelente trabalho prestado ao município. Abordou o novo 

projeto de lei protocolado nesta Casa onde se cria mais uma secretaria 

municipal, afirmando desde já há necessidade da Prefeitura Municipal retira-lo 

de pauta. Alegando que no momento a necessidade atual é de oferecer 
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trabalho, e promover concurso público, em favor da população e do município; 

3 - Vera. Maria Edna de Oliveira (PSDB) – Cumprimentando, defendeu suas 

indicações, onde apresenta a demanda, que envolve a necessidade de se 

modernizar-se ou mesmo adaptar-se a atual estrutura da unidade hospitalar 

materno infantil, requerendo que se inclua no plano de trabalho anual de 2017 

a construção do prédio da unidade materno infantil de São Félix do Xingu. E 

ainda, explanando sobre a importância, da preservação do leito e das margens 

dos córregos urbanos, e, levando em conta que um ponto importante é a 

recuperação e canalização destes córregos e afluentes, com a implantação das 

redes coletoras de esgoto, promovendo assim saúde, qualidade de vida e 

contribuindo para o resgate ambiental dos recursos hídricos do município, 

requereu da SEMOB que elabore e execute projeto de obras, com base na 

legislação ambiental, de canalização do esgoto que cruza a Avenida Goiás, nas 

proximidades do supermercado Hiperfrutas e da padaria Mundial; 4 - Ver. 

Evaldo Lemes (PMDB) – Se referiu quanto a manifestação da senhora Irislane, 

e indagou o secretario de meio ambiente presente quanto a isso, questionando 

quais medidas podem ser tomadas pra evitar todo o exposto. Como não havia 

mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou 

encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima 

sessão Ordinária, a ser realizada dia 20 de junho de 2017, as 19 (dezenove) 

horas. E para constar eu Vereadora Maria Edna de Oliveira (PSDB) 1º 

Secretária ________________________ lavrei e assino a presente ata. 

Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 

Estado do Pará, em 7 de junho de 2017. 

 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
Ver. João Batista Alves de Abreu (PHS) 
2º Secretário ad hoc 
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